

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

Phone: (212) 861 4900
Fax: (212) 628 0252



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

136 East 67th Street
New York, NY 10065

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Представителя Российской Федерации Д.С.Чумакова
на основной части 67-й сессии Пятого комитета Генеральной Ассамблеи
ООН по пункту 130 повестки дня «Предлагаемый бюджет по программам
на двухгодичный период 2012-2013 годов – Международные стандарты
учета в государственном секторе, Система планирования
общеорганизационных ресурсов»**

16 ноября 2012 г.

Уважаемый господин Председатель,

Прежде всего, позвольте поблагодарить заместителя Генсекретаря по вопросам управления г-на Юкио Такасу, председателя Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам и Комиссию ревизоров за представление соответствующих докладов.

Российская Федерация принимает к сведению пятый доклад о переходе ООН на Международные стандарты учета в государственном секторе (МСУГС, англ. - IPSAS) и приветствует цели повышения качества, сопоставимости и достоверности финансовой отчетности организаций системы ООН. Исходим из

того, что переход на МСУГС позволит, прежде всего, повысить качество управления в Организации и получить Секретариату и государствам-членам более полную картину финансового состояния ООН.

В то же время хотели бы поделиться некоторыми озабоченностями, имеющимися у нашей делегации в связи с процессом перехода на МСУГС.

Внедрение МСУГС – крупный проект, который повлияет на работу всей Организации, и поэтому первый и самый важный вопрос заключается в полной и своевременной его реализации в рамках утвержденного бюджета. Также мы видим проблему в том, что при своевременном внедрении МСУГС программное обеспечение для новых стандартов - в отсутствие УМОДЖИ - будет прежнее. Это ставит под вопрос получение Секретариатом и государствами-членами всех выгод от внедрения данных инструментов, может повлечь дополнительные сложности.

Во-вторых, очевидно, что МСУГС представляют собой серьезную проверку для текущей системы учета Секретариата, ее полноты и правильности. Мы не раз обращали внимание на замечания Комиссии ревизоров, касающиеся учета активов и основных средств в ООН. В этой связи рассчитываем, что Секретариат завершит работу по улучшению текущей практики учета активов с тем, чтобы выявленные ошибки в учете не перешли в балансы и отчетность, составляемые в соответствии с МСУГС.

В-третьих, необходимо тщательно рассмотреть вопрос влияния МСУГС на работу Пятого комитета Генеральной Ассамблеи и ККАБВ, а также соответствующих подразделений Секретариата. Как мы понимаем, МСУГС подразумевает более подробную и ежегодную отчетность. В результате те доклады, которые ранее представлялись раз в два года, будут готовиться ежегодно, возрастут их объемы, что потребует дополнительных усилий Секретариата и дополнительного времени для их рассмотрения в ККАБВ и Пятом комитете. В этой связи просим Секретариат представить развернутую

информацию по этому вопросу.

Уважаемый господин Председатель,

Мы также уделяем большое внимание внедрению Системы планирования общеорганизационных ресурсов (ERP system) – одному из крупнейших проектов как по стоимости так и по сложности, получившему название Умоджа. Проект должен послужить делу повышения качества управления, прозрачности принятия решений, подотчетности государствам-членам и укрепления бюджетной дисциплины.

Как и в отношении МСУГС, при внедрении Умоджи крайне важны: соблюдение утвержденного плана реализации проекта, учет всех имеющихся и возможных рисков, жесткое исполнение проекта в рамках утвержденного бюджета, а также полное и своевременное информирование государств-членов о ходе работ.

С озабоченностью отмечаем, что Комиссией ревизоров были выявлены серьезные проблемы при внедрении Умоджи. В настоящее время уже окончательно ясно, что лишь промежуточные итоги проекта переносятся на 2015 год, в то время как изначально полная реализация проекта планировалась на 2013 год. Бюджет проекта сильно превышен, и мы ожидаем подробнейшие разъяснения Секретариата по этому поводу. При работе над системой были не учтены серьезные риски, которые могут повлечь за собой еще большие затраты со стороны государств-членов. Причем эти проблемы носят хронический характер и были отмечены при проведении других крупных проектов в рамках ООН.

С удовлетворением констатируем, что Секретариат предпринял определенные шаги по выправлению ситуации.

В этой связи критически важно, чтобы дальнейшая реализация проекта была максимально проработана, риски выявлены, а бюджетная дисциплина укреплена. Должен быть налажен эффективный механизм взаимодействия

Секретариата с государствами-членами, чтобы избежать неприятных сюрпризов.

Здесь важную роль играют доклады Комиссии ревизоров. Мы высоко оцениваем последний доклад по Умодже и призываем Секретариат в полном объеме и в срок выполнить все рекомендации Комиссии. Надеемся, что она продолжит также качественно и подробно информировать государства-члены о ходе реализации проекта.

Уважаемый господин Председатель,

Со своей стороны хотели бы заверить Вас, что Российская Федерация намерена самым тщательным образом и в конструктивном ключе обсуждать вышеупомянутые вопросы. Убеждены, что Секретариатом будут сделаны правильные выводы, чтобы не допустить повторения ошибок при выполнении других крупных проектов в будущем.

В любом случае продолжаем исходить из того, что при успешном выполнении обоих проектов Организация может рассчитывать на повышение эффективности, прозрачности и подотчетности государствам-членам.

Благодарю за внимание.